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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. В ринкових умовах господарювання 

особлива увага кожного підприємства звернута на покращення фінансового 

стану та одержання прибутку, щоб не стати банкрутом підприємства постійно 

шукають шляхи поліпшення своєї діяльності. Для покращення фінансового 

стану в кожному підприємстві необхідно ретельно обліковувати результати 

реалізації продукції і систематично їх контролювати.  

Мета обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів – інформаційне 

забезпечення підприємства для прийняття рішень на які істотно впливають 

дані про його фінансовий стан. Мова йде про отримання певної кількості 

ключових параметрів, що об’єктивно та всебічно характеризують діяльність 

підприємства. Аудит та аналіз підприємства проводиться з метою виявлення 

вразливих місць і визначення шляхів їх усунення. Обліково-аналітична 

інформація використовується для оцінки виконання поставлених завдань. 

Основними її функціями є: 

- об’єктивне відображення даних про надходження доходу і оцінка 

фінансового стану; 

-  виявлення чинників та причин досягнутого стану; 

-  виявлення та мобілізація резервів поліпшення фінансових результатів 

підприємства. 

Інформаційною базою обліку та аудиту фінансових результатів є всі дані, 

що надходять від первинної документації до бухгалтерської звітності. 

Звітність – це система показників, що відображає матеріальний та фінансовий 

стан на певну дату та фінансові результати за звітний період. 

Про актуальність тематики обліку доходів і фінансових результатів 

свідчить рівень її розгляду в наукових працях.  

Серед вчених-дослідників, які внесли досить вагомий внесок у розвиток 

тематики доходів і результатів діяльності обліку на  різних історичних  етапах,  

слід  назвати Л. Флорі,  Д. Манчіні, Ф. Ескобара,  Ф. Марчі, Д. Чербоні, Ф. 
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Беста, А. Гільбо, Е. Леоте, І.Ф. Шера, Г. Сімона, Е. Шмаленбаха, Л.І. Гомберга, 

Є.Є. Сіверса, А.Л. Викова, В.Г. Макарова, В.Ф. Палія, Я.В. Соколова. 

В сучасній зарубіжній літературі загальні методологічні питання, 

присвячені проблемам обліку доходів, витрат і виявленню фінансових 

результатів, полягають в переведенні на українську мову праць Й. Бьотге, М.Р. 

Метьюса, М.Х.Б. Перери; Б. Нідлза, X. Андерсона, Д. Колдуелла; Ж. Ришара; 

Э.С. Хендріксена і М.Ф. Ван Бреди; Р. Ентоні і Дж. Ріса. Особливості 

облікових принципів у европейських країнах розкриті в перекладах Дж. 

Блейка і О. Амата. Істотну користь для дослідження зробили переведений на 

українську мову збірник Міжнародних стандартів фінансової звітності. При 

вивченні теми використані праці російських бухгалтерів А.І. Гуляєва, Р.Я. 

Вейцмана, А.П. Рудановського, збірники нормативних документів по 

бухгалтерському обліку в СРСР під ред. В.А. Голощапова. 

Значний внесок зробили також українські вчені – професори  О.С. 

Бородкін, А.М. Герасимович, Г.Г. Кірейцев, М.В.Кужельний, В.Г. Лінник, 

П.П. Німчинов, В.В. Сопко, Ю.Г. Осадчий, М.Г. Чумаченко та інші дослідники 

економічної теорії та фінансового обліку. 

В українських  підручниках з бухгалтерського обліку довгі роки були 

відсутні розділи, присвячені елементам формування фінансового результату. 

Залишаються до кінця неопрацьованими такі напрямки теорії обліку, як 

сутність і склад доходів, їх відображення в обліку, взаємозв'язок витрат, 

активів і витрат, концепції виявлення фінансового результату.  

Визначення, закладені в ПСБО 15 «Доходи» і ПСБО 16 «Витрати», по 

багатьох позиціях містять пояснення, невідповідні існуючому обліковому 

механізму формування фінансових результатів через недостатню теоретичну 

обґрунтованість застосовуваної термінології, а думки провідних теоретиків і 

практичні рекомендації з даних питань досить суперечливі і не завжди 

приймаються методологами. 

В цей час напрямками вдосконалення обліку об'єктів бухгалтерського 

спостереження варто визнати розвиток послідовних теоретичних концепцій, 
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за допомогою яких можливо оцінити вже усталені і пропоновані практичні 

процедури; розробка на цій основі нормативно-правового і методичного 

забезпечення бухгалтерського обліку. 

Наведені обставини дозволяють позначити актуальність пропонованого 

дослідження, його мети, поставити завдання, вирішення яких забезпечить 

досягнення поставлених цілей. 

Мета і завдання дослідження. Мета роботи - розробити комплекс 

теоретичних положень і практичних рекомендацій з удосконалення механізму 

формування інформації про фінансові результати в бухгалтерському обліку і 

фінансовій звітності. 

Відповідно до наміченої мети дослідження в роботі поставлені і вирішені 

наступні завдання: 

- проаналізовано процеси реформування бухгалтерського обліку і 

визначений їх вплив на вітчизняний облік фінансових результатів; 

- представлено відмінності у концепціях визначення фінансового 

результату; 

- виділено основні принципи формування елементів фінансового 

результату та відображення їх в бухгалтерському обліку; 

- оцінено існуючі групування інформації про доходи і витрати, виходячи 

з цілей дослідження виділено класифікаційні ознаки елементів формування 

фінансового результату; 

- критично проаналізовано методичні положення обліку і аудиту 

відображення інформації про фінансові результати у фінансовій звітності; 

- розробленіо пропозиції з вдосконалення формування в обліку і звітності 

інформації про фінансові результати. 

Предметом дослідження є комплекс теоретико-методологічних та 

практичних засад формування інформації про фінансові результати в 

бухгалтерському обліку та фінансовій звітності сільськогосподарських 

підприємств. 

Об'єктом дослідження виступає методологічне, методичне і 
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організаційне забезпечення бухгалтерського обліку фінансових результатів 

філії «Рідний край» ПрАТ «Зернопродукт МХП» Теофіпольського району 

Хмельницької області)».  

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

дослідження служать законодавчі акти і положення, що регламентують 

організацію бухгалтерського обліку фінансових результатів підприємства, 

міжнародні стандарти фінансової звітності, методична і навчальна література, 

праці українських і зарубіжних авторів по розглянутій проблемі. 

Методика дослідження заснована на загальнонаукових методах пізнання: 

логічних, системних, комплексних підходах; методі статистичної обробки, 

єдності, історичного і логічного, індуктивного й дедуктивного; аналізу і 

синтезу; класифікації, групування. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати проведеного 

дослідження з формування інформації про фінансові результати 

сільськгосподарських підприємств в бухгалтерському обліку та фінансовій 

звітності можна застосовувати у обліковій практиці досліджуваного 

підприємства. 

Обсяг і структура роботи. Дипломну роботу викладено на 92 сторінках, 

складається із: вступу, трьох розділів, висновків і пропозицій, списку 

використаних джерел зі 95 найменувань, 8 додатків. 
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ВИСНОВКИ  

 

 

Здійснивши дослідження з бухгалтерського обліку і аудиту фінансових 

результатів можна зробити наступні висновки. 

1. Дохід, як елемент фінансового результату є надходженням економічних 

вигод, які виникають за результатами діяльності підприємства у вигляді 

виручки від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг), гонорарів, відсотків, 

дивідендів тощо. В бухгалтерському обліку дохід відображається у вигляді 

надходження активів або зменшення зобов’язань, яке призводить до зростання 

власного капіталу (за винятком зростання капіталу за рахунок внесків 

учасників (власників)). 

2. Поняття фінансових результатів діяльності трактується в НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності». Прибуток – сума, на яку доходи 

перевищують пов’язані з ними витрати. Збитки – перевищення суми витрат 

над сумою доходів, для отримання яких здійснені ці витрати. 

3. Визначення фінансового результату полягає у визначенні чистого 

прибутку (збитку) звітного періоду. З цією метою в бухгалтерському обліку 

передбачається послідовне зіставлення доходів і витрат. Джерелами даних для 

управління доходами та результатами діяльності є записи на аналітичних 

рахунках, які відкриваються до рахунків класу 7 «Доходи і результати 

діяльності». Згідно з чинним законодавством порядок ведення обліку на 

рахунку 79 «Фінансові результати», на якому накопичується інформація про 

фінансові результати, не дає можливості оперативного, повного об'єктивного 

висвітлення результатів господарської діяльності. Тому при організації обліку 

фінансових результатів варто відокремити від формування прибутку (збитку) 

господарські операції щодо витрат і доходів, які виникають не в процесі 

створення об’єктів діяльності підприємства та їх реалізації в поточному 

періоді  

4. Класифікація фінансових результатів має велике значення для організації 



91 

 

аналітичного обліку на підприємстві, тому доцільнішим буде введення 

наступних субрахунків: 791 «Результат операційної діяльності», 792 

«Результат фінансових операцій», 793 «Результат інвестиційної діяльності», 

794 «Інший сукупний дохід». 

5. Досить проблемним питанням є відсутність в інструктивних матеріалах з 

бухгалтерського обліку порядку віднесення податку на прибуток від звичайної 

діяльності (субрахунок 98.1) на фінансові результати – на конкретні 

субрахунки рахунку 79.  

6. Окрім того, вважаємо доцільним запровадження до рахунку 44 

субрахунків за відповідним видом діяльності, до прикладу : 441 «Прибуток 

(збиток) від операційної діяльності»; 442 «Прибуток (збиток) від фінансових 

операцій»; 443 «Прибуток (збиток) від інвестиційної діяльності»; 444 

«Прибуток (збиток) від інших операцій»; 445 «Прибуток, використаний у 

звітному періоді»; 446 «Нерозподілений прибуток (непокриті збитки)». Таке 

запровадження дасть змогу отримувати оперативну інформацію про 

результативність роботи в розрізі окремих видів її діяльності та дозволить 

контролювати вплив результатів окремого виду діяльності на загальний 

результат.  

7. Для вдосконалення аналітичності обліку фінансових результатів 

доцільним є використання форми внутрішньої звітності «Звіт про розподіл 

прибутку (покриття збитку)», статі якої відображатимуть розподіл прибутку 

або джерела покриття отриманих збитків та будуть використані для складання 

форм фінансової звітності, а також прийняття управлінських рішень на 

підприємстві. Зазначену форму документу можна використовувати як додаток 

до фінансової звітності, а можна і додати основні його показники до форми 

фінансової звітності № 2 «Звіт про сукупний дохід» для використання для 

внутрішніх управлінських потреб. 

8. Дослідження зарубіжного досвіду засвідчило, що в міжнародній практиці 

цей звіт має одноступінчату форму (горизонтальний формат), коли окремо 

групуються всі доходи і всі витрати, а чистий прибуток визначається як 
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різниця між ними, або багатоступеневу форму (вертикальний формат), яка 

припускає послідовне зіставлення відповідних доходів і витрат; чистий 

прибуток у цьому випадку визначається шляхом послідовних розрахунків. 

9. Вивчення операцій з обліку фінансових результатів діяльності – один із 

важливих напрямів аудиту. Залежно від завдань, які ставляться замовниками, 

і виду аудиту необхідною є розробка двох методик аудиту фінансових 

результатів: методики аудиту звітності про фінансові результати в частині 

обов'язкового аудиту та методики перевірки операцій з формування та 

розподілу фінансових результатів діяльності в частині ініціативного аудиту.  

10. Перевірку організації обліку в умовах комп'ютерної обробки даних 

рекомендовано здійснювати в наступній послідовності дій з визначення:  

- програмного продукту, який застосовується для ведення обліку, та 

особливостей його функціонування; форми обробки даних та рівня їх 

автоматизації; можливості отримання доступу до комп'ютерної інформаційної 

системи; режиму введення та сприйняття даних, а також формування записів 

про господарські операції; надійності системи захисту і контролю від 

несанкціонованого доступу; збереженості даних бухгалтерського обліку в 

системі комп'ютерної обробки даних (архівування); надійності системи 

внутрішнього контролю в середовищі комп'ютерної обробки даних; порядку 

функціонування системи документообігу в умовах електронної обробки 

даних; можливості складання звітності; правильності внесення виправлень в 

комп'ютерну інформаційну систему; порядку здійснення тестування введених 

даних.  
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